

## BEDŐ ALBERT, AZ ISKOLAALAPÍTÓ

**Andrésiné Ambrus Ildikó - Andrési Pál**

*Bedő Albert Erdészeti Szakképző Iskola és Kollégium, H-6783 Ásotthalom Kiss Ferenc crt. 76.*

[igazgato.bedo@gmail.com](mailto:igazgato.bedo@gmail.com)

### **Bevezetés**

Bedő Albert a magyar erdőgazdálkodás meghatározó alakja. Kiemelkedő életútja, szakmai munkássága szinte egyedülálló. Kevés olyan ága van az erdőgazdálkodásnak, amiben ne alkotott volna maradandót. 1868-ban került a Pénzügyminisztériumba, ahová 1881-ig az erdőgazdálkodás is tartozott. 1881 után a Földművelés-, Ipar-és Kereskedelemügyi Minisztérium hatáskörébe tevődött át a hazai erdőgazdálkodás, ahol Bedő előbb országos főerdőmester, majd földművelésügyi államtitkár lett. Ebben az időszakban jöttek létre kezdeményezésére a történelmi Magyarország erdőőri szakiskolái. Tudományos munkássága is kiemelkedő. Ezt igazolja, hogy a Magyar Tudományos Akadémia 1880-ban levelező tagjai sorába választotta.



KÁLNOKI BEDŐ ALBERT

*Bedő Albert*

Az Országos Erdészeti Egyesület születésénél is ott bábáskodott, a szervezetnek a kezdetektől aktív tagja és meghatározó személyisége volt.

### **Történelmi előzmények**

Selmecbányán 1735-ben megnyitotta kapuit a Bányatisztképző Iskola, ahol 1758-tól a kohászhallgatóknak erdészeti ismereteket kezdtek tanítani. Mária Terézia 1770-ben akadémiai rangra emelte a tanintézetet, ahol a harmadik évfolyamon bevezették az erdészeti oktatást. Majd 1808-ban a Bányászati Akadémia mellett megnyílt az Erdészeti Tanintézet, innentől számítjuk az erdészeti felsőoktatás kezdetét.

A képzett erdészeti segédszemélyzet iránti igény is az 1700-as években jelent meg először, elsősorban a nagy kiterjedésű főúri birtokokon. Napjainkban úgy tudjuk, hogy a történelmi Magyarországon az alsófokú erdészeti szakoktatás kezdeti 1796-ra nyúlnak vissza. Ekkor Franz Vissner von Morgenstern a hradek-likavai kincstári erdőbirtokon az erdei munkások gyermekeinek tanítót alkalmazott, aki a népiskolai oktatás mellett erdészeti ismereteket is tanított. Ez és még néhány hasonló képzéssel foglalkozó iskola azonban alig néhány évtized után megszűnt.

A kezdeti évtizedek után a képzett szakszemélyzet iránti igény továbbra is sürgető probléma maradt. A Divald Adolf és Wagner Károly által megindított „*Erdészeti Lapokban*” 1863-ban jelent meg a témában az első írás „*A magyar gazdasági és erdészeti iskolák ügye*” címmel. 1866-tól az Országos Erdészeti Egyesület (OEE) képviselte a magyar erdészek és erdők ügyét. Az egyesület a kezdetektől következetesen harcolt az alsó fokú erdészeti szakoktatás megteremtése, majd fejlesztése ügyében. Az OEE-ben megalakult a Szakoktatási Bizottság, melynek tagjai Bedő Albert, Fekete Lajos, Hofmann Antal és Wagner Károly voltak. A bizottság 1877-ben két olyan erdőőri szakiskola felállítására tett javaslatot, ahol a

tanulóknak az erdei munkákban részt kell venniük, és a szakmai fogásokat el kell sajátítaniuk. Az iskolákat Liptóújíváron és Szekszárdon tervezték felállítani. Az OEE igazgatóválasztmánya a javaslattal egyetértett, és azt 1878-ban a kormány elé terjesztette, majd legalább egy erdőőri iskola felállítását határozottan követelte. Az iskola felállítása folyamatosan késett, pedig a szakemberekre ekkor már égető szükség volt. Ezzel is magyarázható, hogy közben megkezdődtek az első erdőőri szaktanfolyamok, majd szakvizsgák az erdőfelügyelőségek székhelyein.

### **Törvény az iskolaalapításra**

Bedő Albert 1873-ban már elismert szakember volt, amikor Divald Adolf berendelte a Pénzügyminisztérium Erdészeti Osztályára, ahol az állami erdők ügyeinek előadója, majd főelőadója lett. Ebben az időszakban folyt Magyarországon az első korszerű erdőtörvény kidolgozása. A közérdek, a tőkés magánérdek és a szakmai érdekek egyaránt sürgették az erdőtörvény megalkotását. Wagner Károlyval és Divald Adolffal együtt készítették elő az 1879. évi XXXI. törvénycikkbe foglalt első Magyar Erdőtörvényt, amely 1880. július 1-én lépett hatályba.

Az 1879. évi erdőtörvény 37. §-a szerint az állami és jogi személyek erdőbirtokain *„a törvény kihirdetésétől (1879. június 14.) számított 10 év letelte után kizárólag csak olyan erdészek lesznek alkalmazhatóak, akik ...bizonyítvánnyal képesek igazolni az erdőőri szakvizsgát a földművelési, ipari- és kereskedelemügyi miniszter által a belügyminiszterrel egyetértőleg kiadott utasítás szerint jó sikerrel kiállták”*.

Az OEE Szakoktatási Bizottsága az első erdőőri szakvizsgák során nyert tapasztalatai alapján megállapította, hogy *„egyedül az erdőőri szakvizsga — minthogy alacsony színvonalú tudást kíván — az erdőgazdálkodás fejlődését nem tudja biztosítani”*, ezért az erdőőri szakiskola felállítását sürgős ügynek nyilvánította.

### **Iskolaalapítások**

#### **1. Szeged-Királyhalom (1883)**

Az erdőtörvény megjelenésével közel egy időben, 1879. március 12-én éjjel a Tisza árja romba döntötte Szeged városát. A romokban álló városba március 17-én érkezett Ferenc József magyar király. Ígérte: *„Szeged szebb lesz, mint volt.”* Az újjáépítéshez bel- és külföldről egyaránt érkezett anyagi segítség. A munkálatokat Tisza Lajos, a Közmunka- és Közlekedésügyi Minisztérium volt vezetője — az OEE akkori elnöke — királyi biztosként irányította. Tisza Lajos Bedő Albert országos főerdőmesterrel, az OEE főtitkárával *„meggyőzték”* az akkori minisztert, gróf Széchenyi Pált, hogy itt a legjobb alkalom az erdőőri



*A királyhalmi szakiskola épülete*

szakiskola megépítésére. Így vélhetően az alföldfásítás fontossága, a törvény végrehajtásának szükségessége mellett emberi gesztus is volt abban, hogy a Földművelés-, Ipar- és Kereskedelemügyi Minisztérium 1881. december 4-én leiratot intézett Szeged városához, melyben felajánlja az iskola építését úgy, hogy abban a város is segítséget nyújt.

A minisztérium által írt leirat szerint az iskola felépítésnek tervezett költsége 36.189,- Ft 37 krajcár volt, amelyet az Erdészeti Alap egyedül nem tudott állni.

1881. december 28-án Szeged szabad királyi város köz-törvényhatósági bizottsága kinyilvánította köszönetét a figyelemért, és kijelentette: „a tervezett intézet létrejöttét minden kitelhető áldozatokkal előmozdítja”. Területet biztosít, a 18.000,- Ft-ot meghaladó kőműves- és ács munkákhoz anyagot ad, és részt vesz az építésben. A minisztérium az ajánlatot elfogadta, de további készpénzt is kért. 1882. április 2-án Pálffy Ferenc polgármester elnökletével a város törvényhatósága a költségekre a legnagyobb készséggel megszavazza a kért 16.000,- Ft-ot, egyben köszönetét fejezte ki Tisza Lajos királyi biztosnak, aki az ügyet pártfogolta. Szeged szabad királyi város legerdősültebb területei a város határának nyugati részén voltak. Valószínűleg ezért is épített a város az 1850-es évek derekán egy tanyát ide, majd ezt a részt Várostantyának kezdték nevezni. Ennek közelében, ettől néhány száz méterre egy másik magaslaton jelölték ki a megépítendő erdőőri szakiskola területét.

A helyszínen felvett jegyzőkönyv szerint 1883. október 10-én Bedő Albert országos főerdőmester ünnepélyes keretek között átvette az újonnan felépített iskolát Pálffy Ferenc szegedi polgármestertől. Az ünnepségről Horváth Sándor számolt be az Erdészeti Lapok hasábjain. Az írás teljes terjedelmében közli Bedő ünnepi beszédét, amelyből röviden idéznék: „Szerény, de azért örökre emlékezetessé váló ünnepélye ez a nehéz küzdelmek közt fejlődő magyar földmivelési élet körében most hajnalát élő erdőgazdaságunknak. ... legelső kötelességemnek ismerem a hálás tisztelet áldását kívánni törvényhozásunkra, melynek bölcsessége az erdőtörvényt megalkotta, s ennek alapján a földmivelési minisztériumnak az eszközöket az intézet felállítására megadta.” (Horváth, 1883)

Az ünnepség után néhány nappal, 1883. október 14-én Szegedre érkezett I. Ferenc József uralkodó és kísérete, hogy megtekintsék Szeged újjáépítését. A program harmadik napján, október 16-án a vendégek kirándulást tettek Szeged határában. Ekkor az uralkodó és kísérete egy népiskola után „megtekintette az újonnan épült erdőőri szakiskolát”. A személyes látogatás emlékére az a népiskolai iskolaszék elnöke kérvényezte, hogy a határrészt ezen túl „Királyhalomnak neveztessek”, s az található intézmény, az erdőőri szakiskola így lett Királyhalmi Erdőőri Szakiskola hosszú évtizedekre.

A királyhalmi iskolában 2 tanárral és 11 tanulóval indult meg az oktatás. Hajdan az oktatás a két, ma is fennálló legidősebb épületben kezdődött. Az iskola főépülete csak 1907-ben készült el. Egy korabeli leírás szerint „Mint első az országban ennek szervezete minden példánykép nélküli, önállólag és függetlenül volt fejleszthető, és így a kezdet nehézségeivel erősebben küzdött”. Ez a kis létszámú szakemberképzés nem tudta megoldani a jelentkező jelentős szakemberhiányt. További iskolákra volt szükség.

## 2. Temesvár – Vadászerdő (1885)

Az első iskola megnyitását követően, két év múlva újabb erdőőri szakiskolát avattak Magyarországon. Az iskola 1885. október 27-én nyitotta meg kapuit Temesvár Vadászerdőnek nevezett részén. Egy korabeli fénykép is igazolja, hogy a tanítás ekkor egy régi, még a török időkből fennmaradt nyolcszöglet alaprajzú, kétszintes épületben kezdődött el. Ez a történelmi nevezetességű kastély korábban a temesvári hadparancsnok vadászkastélya volt. Az iskola ma is ismert főépülete 1901-1902 között épült fel.



Az építkezés költségeit a magyar országos erdei alapból előlegezték meg, majd a kölcsönt a szakiskola tanulmányi erdejének jövedelméből törlesztették. (Andrési, 2005)

Idézet a Temeswarer Zeitung 1885. évi október 28-ai számából: „A Vadászerdő, mely egykor ádáz párbajok által vált ismertté, ma nem véres harc, hanem egy szép ünnepély színhelye volt. Délelőtt 11-kor Bedő Albert országos főerdőmester és miniszteri tanácsos úr Ő Méltósága, valamint nagyszámú hivatalos vendégsereg jelenlétében megnyitották az erdőéri szakiskolát. Délelőtt 10-kor a Losonczy téren (ma Dóm tér) 20 magánhintó várta a hivatalos személyeket, hogy kiszállítsa őket Vadászerdőbe. A legelső, négylovas hintóban Bedő Albert foglalt helyet, hivatalos egyenruhában, illetve Ormos alispán úr Ő Méltósága. 10<sup>45</sup>-kor a hintók kiértek Vadászerdőbe, ahol a kerek iskolai épület bejárata előtt két oldalon felsorakozva 24 erdőőr éljenzéssel fogadta az érkezőket. Vadas Jenő úr, az iskola igazgatója köszöntötte Bedő miniszteri tanácsos urat, egyben felkérte, hogy fáradjon be az iskola épületébe. Ezt követően valamennyi jelenlévő bevonult az első emeleti tanterembe, ahol Bedő Albert úr az erdőéri iskola fontosságáról tartott beszédet, feltárva alapításának céljait. Többek között elmondta, hogy a Vadászerdei minta iskola létrehozása a kormány szándéka, célja, hogy a Temesvári Erdészeti Igazgatóság erdeiben gazdálkodó személyzetet felkészítse. Befejezésül a minisztérium nevében a vármegye támogatását kérte és sok sikert kívánt az iskolának. Beszédét éljenzés fogadta.” (Andrési, 2005)

### 3. Liptóújvár (1886)

Hajdan Liptóújváron nyílt meg az első erdészeti szakképző iskola. 1796-ban Wisner Ferenc liptóújvári prefektus agyában született meg a hazai erdészeti szakképzés gondolata. Tervei megvalósításához pénzadományokat gyűjt. Az iskola felépül, majd 1799-től kezdi meg működését. Wisner 1808-ban elhunyt. Néhány évvel később, 1811-ben megszüntetik az erdészeti szakiskolai oktatást is. (Teschler, 1909)

A hradeki uradalom egykori majorsági épületében 1871-től 1886-ig földműves iskola működött. Ekkor a mezőgazdasági oktatást Rimaszombatra helyezték át, az épületben pedig



erdőéri szakiskolát nyitottak. Az iskola 1886. október 11-én nyitotta meg a kapuit Benkő Rezső vezetésével. Az első évben 30 tanulóval kezdődött meg az oktatás. (Bartha – Oroszi, 1994)

A 10-kor kezdődő ünnepségről Kondor Vilmos számolt be az Erdészeti Lapok hasábjain. Az ünnepségen Gróf Széchenyi Pál földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter képviselőjében Bedő

Albert országos főerdőmester mondott ünnepi beszédet, amelyből idézném néhány gondolatát: „A hely, hol most együtt vagyunk és a mely színtere leend az erdőéri szakiskola

A liptóújvári szakiskola épülete

ágának, a mezőgazdaságnak; ...

Sokan voltak s vannak ma is, a kik azt hiszik, hogy az erdőéri szolgálat teljesítésére elég annyi képesség, hogy az erdőőr a kártevőt az erdőtől távol tartsa. Igaz, hogy ez a teendő is az erdőőr feladatát képezi, de ezenkívül még sok és igen fontos hivatása van az erdőművelés és

*erdőhasználat körében is. Ő a nép közvetlen oktatója, ki utbaigazítással szolgál neki, hogy miként teljesítse az erdőmivelési munkálatokat s miként a használat köréhez tartozó teendőket, hogy a becses faanyag ne pazaroltassék. Ezt szem előtt tartva nem urakat fogunk itt nevelni, hanem szolgálkat kiképezni, kiknek feladatuk lesz lankadatlan igyekezettel, buzgalommal teljesíteni mindazt, a mi az erdészetre hasznos.*

*Ily hivatásokkal álltok szemben (folytatja a növendékekhez fordulva), hogy majdan – a szükséges ismeretekben kiképezve – mint műszaki segédszemélyzet leendő előjáróitokat munkálkodásaikban gyámolithassátok s egyáltalán a szaknak hasznos szolgálatot tehessetek.”*

(Kondor, 1886)

#### 4. Görgényszentimre

A görgényszentimrei erdőőri szakiskolát, tíz évvel az első, szeged-királyhalmi szakiskolát követően nyitották meg. A Bornemisza család által épített kastélyt és a körülötte elterülő uradalmat a kincstár per útján 1869-ben kapta vissza. 1881-ben I. Ferenc József fiának, Rudolf trónörökösnek adományozta az uradalmat. A trónörökös vadászatai számára átalakította a kastélyt. 1889-ben bekövetkezett halála után a kastély üresen állt. Az évszázados épületben 1893. október 13-án nyitották meg ünnepélyes keretek között a történelmi Magyarország negyedik erdőőri szakiskoláját. Bizonyára nem véletlen, hogy a negyedik iskola Erdélyben, Székelyföld közelében nyitotta meg kapuit. Az erdélyi részek székelységét – akiknek jó része az erdőkből élt – akarták ezzel az intézkedéssel fellendíteni és gazdaságilag előbbre vinni. A hely kiválasztásában nagy szerepet játszott Bedő székely származása is. Az iskola megnyitásáról Arató Gyula számolt be az Erdészeti Lapok hasábjain. A hely kiválasztását az alábbiakkal indokolja: *„Erdélyrészi erdőbirtokosainknak régi, folyton ébren tartott óhajta, gyakran megismételt kívánsága teljesült be ezen eseménynyel; ők fogják idők multán legnagyobb mértékben és legközvetlenebbül érezni áldásos hatását ennek az új intézetnek; az ő földük fiainak tárja fel első sorban az új intézet azon életpályának útját, melyet eddig alkalom híján, nehezen választhattak magukénak, ...”*

Az ünnepségen Gróf Bethlen András m. kir. földmivelésügyi miniszter képviselőjében, Bedő Albert országos főerdőmester és miniszteri tanácsos mondott ünnepi beszédet. Beszédéből két gondolatot idéznék: *„A görgényi erdőőri szakiskola vidékének természeti és erdőgazdasági viszonyainál fogva oly klasszikus helyen van, mely a fenforgó oktatási célokra a legkiválóbban alkalmas s az erdélyi részek legmegfelelőbb helyén*



A görgényszentimrei iskola épülete

*lévén, növendékei jól megtanulhatják az erdészeti szolgálat gyakorlati oldalának összes ismereteit s e mellett a környéken elterülő régi híres és nagy vadászterületen a szakszerű vadászatot is megfogják ismerni, ...”* Gondolatait az alábbiakkal zárta: *„ És most a jó isten áldását, kegyelmét, segítségét és védelmét kérem ez intézet működésére, hogy az a magyar állam örök életének végtelen napjain és idején át a hazai erdészet ügyét állandóan jó sikerrel szolgálhassa.”*

## **Az erdőőri szakiskolák első évei**

A görgényszentimrei iskola létesítésével megteremtődtek az állami szintű erdőőrképzés feltételei. Az első évtizedekben a négy erdőőri szakiskolában azonos volt az oktatás rendje és a kétéves tanulmányi idő. A tanulók számára kötelező volt erdőőrök számára rendszeresített, de szolgálati jelvény nélküli egyenruha használata. Bár tananyagukban eltértek egymástól, ami fekvésükből is adódott. A Szeged-Királyhalmi szakiskola az alföldfásítás és a homokfásítások oktató és kutató bázisa lett. Temesvár-Vadászerdőn a tölgyrégió és általában az alacsonyabb fekvésű lomberdők szakembereit képezték. A Liptóújvárott létesített tanintézet legfőbb céljának a hegyvidéki fenyvesek kezelését, továbbá a kopárfásításban járatos erdőőrök képzését tekintették. Görgényszentimre a bükkösök leendő szakembereit látta el ismeretekkel.

Ágfalvi Imre szerint: „*A négy iskola kimondottan az erdőtvény 37. §-a értelmében szakvizsgázott erdőőrökkel látta el az erdőbirtokosokat, de feladatát képezte az is, hogy a törvény 22. §-a alapján kisebb erdőbirtokok számára oly műszaki segédszemélyzetet is neveljen, kik az őrzésen kívül a kezelési teendőket el tudták végezni. Erdészeti műszaki segédszemélyzet nevelésére az erdőgazdaság extenzív voltánál fogva égetően szükség volt s az ehhez megkívánt elméleti és gyakorlati tudást az erdőőri szakiskolák adták meg.*” (Ágfalvi, 1934)

Az iskoláknak rendeletben írták elő a kötelező tankönyvet, ami a kezdeti időben Bedő Albert: „*Erdő-őr vagy az erdészet alapvonalai kérdésekben és feleletekben*” című könyve volt. Az első ízben 1874-ben megjelent kötet kilenc kiadást ért meg. A könyv 19 fejezete 241 oldalon, 94 ábrával, kérdés-felelet formában ismertette a tudnivalókat az erdőőr-tanulók számára. Itt szeretnénk kiemelni Bedő Albertnek a magyar nyelvű erdészeti szaknyelv és a szakirodalom megteremtésében elért eredményeit. Bedő könyve mellett vélhetően a helyi viszonyoknak megfelelően más tankönyvet is használtak. Szeged-Királyhalmon Illés Nándornak „*A futóhomok megkötése, befásítása és használata*” című munkája volt a másik alapmű.

A négy iskola már a kezdetektől szorosabban együttműködött. Tanulókat helyeztek át az iskolák között, amire az ásothalmi kutatások nyújtanak bizonyítékokat. A tanári karnál is megfigyelhetőek hasonlóak. Chrenóczy-Nagy Antal erdőmérnököt 1885-ben vezényelték Szeged-Királyhalmra. 1891-től már Temesvár-Vadászerdőn tanított.

Bedő Albert az alsó fokú szakoktatás megszervezése mellett szorgalmazza az erdészeti kísérletek beindítását is. Ennek köszönhető, hogy a szakiskolák már a kezdetektől bekapcsolódtak a tudományos kutatásokba is. 1897-ben a négy szakiskola mellett 4 kísérleti állomás is létesült.

A négy államilag működtetett iskolában évente mintegy 80-100 erdőőr végzett. Ezzel az alsófokú erdészeti szakemberképzés ügye megnyugtató módon nyert megoldást. (Király, 1966)

## **Bedő és a Szeged-Királyhalmi iskola kapcsolata**

Bedő Albert a történelmi Magyarország első erdőőri szakiskolájának a megálmodásában, a kivitelezésében, majd az ünnepélyes megnyitón is tevékeny részt vállalt. Az iskolával a szoros kapcsolata a későbbiekben sem szakadt meg. Az iskola első igazgatójának, Révész Károlynak a korai, 1884-ben bekövetkezett halála után vélhetően Bedő nevezte ki Illés Nándort az intézmény élére, ideiglenesen.

A szakiskola első évfolyama 1884. szeptember 30-án vizsgázott az első év tananyagából. A vizsgán Bedő Albert is részt vett. Az eseményről a korabeli Szegedi Híradó is beszámolt: „A vizsgálatra Bedő Albert országos főerdőmester min. tanácsos meghívta Szeged és Szabadka városokat is, mint amelyeknek nagymérvű támogatásával jött létre az erdőőri szakiskola. ... A két város küldöttei az elméleti vizsgálat után Bedő Albert úr vezetése alatt megtekintették a faiskolákat, amelyeknek gondozása s az elért sikerek bámulatba ejtették a jelenlevőket, valamint nem kevésbé meglepte őket az a rendkívüli buzgó és odaadó érdeklődés és éber fölügyelet, amellyel az országos főerdőmester ez intézetnek úgyszólván legkisebb része iránt is viseltetik. ...” A következő vizsgákon már nem vesz részt Bedő, vélhetően hivatali elfoglaltságai miatt. A kezdeti években a minisztériumot rendszeresen Illés Nándor képviseli a vizsgákon. (Andrési, 2008)

1886-ban Bedő Albert a szakiskola tanulóinak az őrjáratoknál használatos egy db Kropacsek-féle és egy db Werndl-rendszerű hátultöltős golyós fegyvert, valamint az azokhoz tartozó két darab vadászkest küldött, utasításokkal ellátva. Ugyanebben az évben az iskola növendékei részére a nyári zsávolny ruhát a Rosenthal cégnél rendelte meg Bedő. 1890-ben már Tiller Mór és testvére budapesti cégét ajánlja Bedő az erdőtisztai és altisztai egyenruhák beszerzéséhez. (Andrési, 2008)

1887-ben Bedő Albert 5 kg Svédországból származó erdefenyő magot küld a szakiskolába kísérleti céllal. (Fröhlich, 1983)

A szakiskolába érkező vendégekről nagyon kevés feljegyzés maradt fenn. Kiss Ferenc munkájában tesz említést Bedő Albert szakiskolai látogatásáról: „...midőn Bedő Albert, akkori országos főerdőmester 1888. szeptember havában a szakiskolát meglátogatta, az ebédet az ő társaságában Rozinszky Béla, akkori kir. erdőfelügyelővel és a segédtanárral együtt a növendékek körében költöttük el.” (Kiss, 1939)

1888-ban a pusztai talpastyúk Királyhalom környéki megtelepedésének megfigyelését kéri a szakiskolától Bedő. (Andrési, 2008)

## **Záró gondolat**

Bedő Albertnek a Szeged-Királyhalmi Erdőőri Szakiskola ünnepélyes megnyitóján mondott beszédének a záró gondolataiból idéznénk: „Adja a Magyarok Istene, hogy az ország ezen első erdőőri szakiskolájában, melyet ugyancsak az első országos főerdőmester nyit meg, a magyar erdészek évezredekén át és az idők végtelenéig hirdessék az erdészet tanításait, adja Isten, hogy ez iskolának hazánkban még számos hasonló társa legyen, mert ha az ország minden erdejénél a művelési és a használati munkák teljesítése körül oly erdőőrök fognak munkálkodni, mint a minőket ez iskolában nevelni kívánunk: akkor az esőt oszlató kopár homokterületek helyét áldást adó erdők fogják elfoglalni, s a távol hegysek megrontott erdei is viruló állapotba jövén, sem a Tisza, sem a Maros, sem a Duna, sem a Vág, sem az Ipoly, sem a Hernád vizének medrei nem fognak oly rohamosan emelkedni, mint ez most történik, és a vízvész okozta romjaiból most szép jövőre kelő Szeged szab. kir. városa is hazánk örömeire örökre virágozni fog, s vele együtt ez erdőőri szakiskola is, melyet ezennel megnyitottunk nyilvánítok.” (Horváth, 1883)

## **Irodalom**

Andrési P. (2005): 120 éves az egykori Temesvár-Vadászerdei Erdőőri Szakiskola  
Erdészeti Lapok, 2005. évf. 11. szám, p. 329.

Andrési P. (szerk.)(2008): Iskola a homokbuckák között  
Bedő Albert Középiskola, Erdészeti Szakiskola, Ásotthalom, p. 312.

- Arató Gy. (1893): A görgényi erdőőri szakiskola megnyitása  
Erdészeti Lapok, 1893. évf., X. (Október) füzet, p.749-757.
- Ágfalvi I. (1934) Visszapillantás az erdőőri szakoktatás ötvenéves múltjára 1883-1933  
Erdészeti Lapok, 1934. évf. 4. szám, p. 343-351.
- Bartha D. – Oroszi S. (1994): Itt tó van a Tátra ölén...  
Erdészettörténeti Közlemények XII. kötet, p. 77-78.
- Fröhlich A. (szerk.)(1983): „Bedő Albert” Erdőgazdasági Szakmunkásképző Intézet  
jubileumi évkönyve 1883-1983  
Bedő Albert Erdőgazdasági Szakmunkásképző Intézet, Ásotthalom,  
p.165
- Horváth S. (1883): Az első erdőőri szakiskola  
Erdészeti Lapok, 1883. 10. füzet, p. 1-10.
- Király P. (1966): Az Országos Erdészeti Egyesület története 1866-1966  
OEE, Budapest, p. 299.
- Kiss F. (1939): Szeged erdészete  
Erdészeti Lapok, 1939. III., V., VI., VII. és VIII. számai.
- Kondor V. (1886) A harmadik erdőőri szakiskola megnyitása  
Erdészeti Lapok, 1886. 11. füzet, p. 790-794.
- Teschler B. (1909): A liptóújvári erdészeti szakképző iskola 1799-1811-ig  
Erdészeti Lapok, 1909. évf., 20. füzet, p. 986-9



## A KITÜNTETETTEK SZAKMAI ÉLETÚTJA

Az Alföldi Erdőkért Egyesület elnöksége

**„Alföldi Erdőkért Emlékérem” kitüntetésre 2015-ben**

**Barátossy Gábor**

Erdészeti Hivatal nyugalmazott vezetőjét terjesztette fel

Barátossy Gábor 1946-ban született Budapesten. Általános és középiskoláit Miskolcon, Budán, majd Pesten végezte. 1964-ben érettségizett a Budapesti Eötvös József gimnáziumban és még ebben az évben felvételt nyert a Soproni Erdészeti és Faipari Egyetem Erdőmérnöki Karára, ahol 1969-ben erdőmérnöki oklevelet szerzett.

A Buda vidéki (később Telki) Állami Erdő és Vadgazdaság Budakeszi Erdészetéhez került. Előbb erdőművelési, majd fahasználati műszaki vezetőként dolgozott. Részt vett az Érd – Sós-kút - Tárnok fensíkján egy nagyszabású kopárfásítás tervezésében és kivitelezésében. 1974-ben átkerült a Budapesti Állami Erdőrendezőség Bp-i Erdőfelügyelőségéhez erdőfelügyelőnek, ahol előbb megbízott erdőfelügyelőség vezető, majd az 1979-es átszervezés után a Budapesti Erdőfelügyelőség Gödöllői osztályának vezetője 1980 októberéig, amikor is a MÉM Erdészeti Hivatalának munkatársa lett. Itt előbb főelőadó, majd később főmunkatárs munkakört töltött be. 1993 nyarától főosztályvezető-helyettesként a Mezőgazdasági Osztály vezetőjeként látta el az Erdészeti Hivatal elnökhelyettesi teendőit. 1999-től 2005-ig az Erdészeti Hivatal vezetője.

Tevékenysége idején -a megváltozott társadalmi-gazdasági körülmények között- szinte a semmiből kellett megalkotni a magán erdőgazdálkodás jogi feltételeit. Alapvető jogszabályozási háttér megteremtése valósult meg. Jelentős az erdőbirtokossági társulásokról szóló 1994. évi XLIX törvény, majd az 1996. évi LIV. törvény végrehajtási rendeletének megalkotása, az agrártámogatások rendjének újra szabályozása, működtetése.

Az országosan beszűkült agrártámogatások mellett csak kemény küzdelmek árán lehetett megteremteni az állami és magánerdőgazdálkodás működésének feltételeit.

Barátossy Gábor munkássága során országosan irányította az erdőtelepítési és fásítási, valamint az erdészeti közjóléti beruházásokat.

Korát megelőzve támogatta a közjóléti erdőgazdálkodást (pl.: turizmust szolgáló objektumok, erdőben lévő kultúrtörténeti emlékek, erdei erdészeti iskolák, múzeumok, erdei vasutak, stb.), melynek fejlesztései - beruházásai fellendültek.

Irányító munkája során az Alföldi erdőgazdálkodás jelentőségének megítélése sokat javult.

Az erdészeti ágazat költségvetési kondíciójáért eredményesen harcolt. Ezt az akkori erdőtelepítési teljesítmények is igazolják.

Az OEE-nek 1969-óta aktív tagja: az Erdők a Közjóért Szakosztályban, az Erdőrendezési Szakosztályban, de a Vadászati Szakosztályban hosszabb időn át tevékenykedett. 1985-1990 között az OEE elnökségi tagja, 1990-94 között az OEE főtitkára.

Támogató segítségével oldódott meg az Erdészeti Információs Központ létrejötte, ahol az Egyesület nemzetközileg híres könyvtára is elhelyezésre került.

Jelen kitüntetési felterjesztés csupán jelzésképpen utal Barátossy Gábor életmű teljesítményére melynek elismerésére szolgál a megítélt emlékérem.

A Nyugat-Magyarországi Egyetem Erdőmérnöki Kara  
**„Alföldi Erdőkért Emlékérem” kitüntetésre 2015-ben**

**Prof. Dr. Lakatos Ferenc**

egyetemi tanárt, az Erdőművelési és Erdővédelmi Intézet igazgatóját, az Erdőmérnöki Kar dékánját terjesztette fel

Erdőmérnöki oklevele (1990) megszerzése óta a Nyugat-Magyarországi Egyetem, Erdőmérnöki Kar, Erdőművelési és Erdővédelmi Intézetében (illetve annak jogelődjeiben) dolgozik. Oktatási tevékenysége az erdővédelem témakörében oktatott valamennyi tárgyra kiterjed: erdészeti állattan, erdészeti rovartan, erdővédelemtan (A típusú), valamint állatökológia, erdei károsítók és kórokozók ökológiája, biológiai inváziók, biogeográfia (B típusú) tárgyak. A graduális képzésen túl oktat az erdészeti növényvédelmi szakmérnöki képzésben, illetve a doktori képzésben is. Meghívott előadóként hazai és külföldi egyetemeken tartott előadásokat.

Az egyetemi ranglétrán végighaladva jelenleg egyetemi tanár, az Erdőművelési és Erdővédelmi Intézet igazgatója, az Erdőmérnöki Kar dékánja. Egyetemi doktori (1995), kandidátusi (1996) és habilitált doktori (2001) fokozattal rendelkezik.

Kutatási tevékenysége is az erdővédelem témaköréhez köthető. Kiemelten foglalkozott a hazai fenyvesek – többek között az alföldi erdei- és feketefenyvesek – fában és kéregben élő rovarfajok (pl. szúbogarak) biológiájával, jelentőségükkel, előrejelzésükkel és az ellenük való védekezés lehetőségeivel. Ezen túl – többnyire doktorandusz hallgatóival közösen – vizsgálta a tölgyek és nyárok rovarközösségeit, a cserebogarak genetikáját, a gyapjaslepke fejlődésmenetét, illetve több inváziós és behurcolt rovarfaj populációgenetikáját. Kapott eredményeit hazai (OEE, AEE, MTA, ...) és nemzetközi (IUFRO, FAO, IPS, EFI, ...) konferenciákon és rendezvényeken mutatta be.

Élő szakmai kapcsolatot tart az alföldi térségben dolgozó számos szakemberrel és minden igyekezetével azon van, hogy az Alföld erdei egészségi állapotának javítását, kezelését a legjobb tudása szerint a jövőben is támogassa.

A NYÍRERDŐ Nyírségi Erdészeti Zrt. az  
**„Alföldi Erdőkért Emlékérem” kitüntetésre 2015-ben**

**Baráth Béla**

erdésztechnikus, kerületvezető erdészt, vadászt terjesztette fel

Magyarország egyik legszebb vidékén a Beregben felnövő gyermeket a Tisza menti sétákon érte olyan élmény, aminek hatására erdész akart lenni. Gergelyiugornyán végezte el az általános iskolát, majd a mátészalkai mezőgazdasági középiskolában kezdte és végezte tanulmányait.

A középiskola elvégzése után szülőföldjén a Beregben dolgozott vadőri munkakörben, majd 1979-től a Nyírerdő Zrt. jogelődjénél a Fefag-nál annak is a Gúthi erdészeténél kapott vadászati kisegítői állást.

Szakmai előmenetelének köszönhetően munkahelye támogatásával elvégezte a Csongrádi Vadászati Középiskolát, ahol hivatásos vadász képesítést szerzett.

Az erdész és vadász munka egységét felismerve először gimnáziumi érettségit, majd a szegedi Kiss Ferenc erdészeti iskolában technikus minősítést szerzett. Tanulmányai után kerületvezető erdész kinevezést kapott.

Az 1970-es években Gúthra telepített dám állomány sikertörténetében személyesen is jelentős szerepet játszott. A vadászathoz, erdőgazdálkodáshoz, egyáltalán a munkájához kötődő erős feladattudata és alázata segítette ahhoz, hogy a gúthi vadászterületen terítékre került két világrekord bika elejtésekor, mint kísérő vadász legyen jelen.

Munkája során sokszor találkozik a jövő generációjának erdészeivel, vadászaival, azok nyári gyakorlata és egyéb ismeretnyújtó szakmai programok keretében. Hiteles módon tudja átadni mindazon tapasztalatait, melyet eddigi életpályán szerzett. Így válhat példaképpé azon fiatalok számára, akik hivatásul kívánják választani az erdészetet, vadászatot, a természet védelmét.

A NEFAG Nagykunsági Erdészeti és Faipari Zrt. az  
**„Alföldi Erdőkért Emlékérem” kitüntetésre 2015-ben**

**Donkó Károly**

erdőmérnök, erdészetigazgatót terjesztette fel

Donkó Károly 1953. június 8-án született Abonyban.

Életpályája mindvégig kapcsolódott a Nagykunsághoz, tágabb értelemben véve az alföldi erdőkhöz.

Erdőmérnöki oklevele megszerzését követően 1977 augusztusától a Nagykunsági Erdő és Fafeldolgozó Gazdaság Tiszafüredi Erdészeténél erdőmérnök gyakornok, majd 1978 februárjától erdőművelési ágazatvezető.

Az ottani életvidám, ugyanakkor szakmailag felkészült közösség meghatározó alakja, míg rátermettsége okán 1981. januárjától üzemi főmérnöke. Az abban az időszakban szerzett, a gépesítéstől a faiparig terjedő erdészeti vertikum tapasztalatai nagyban segítettek későbbi előmenetelében.

Üzemigazgató, majd 1992-től termelési és kereskedelmi vezérigazgató-helyettes az időközben átalakuló NEFAG Nagykunsági Erdészeti és Faipari Rt-nél, mely beosztást 1999. júniusáig látta el.

A Hortobágyi Nemzeti Parkhoz került ahol a Közép- Tiszai Tájvédelmi Körzetben dolgozott. 2010 július hónaptól vette át a tájegységvezetői feladatokat. Szeptemberi távozásáig a Közép-Tisza–Jászság Természetvédelmi Tájegységben az egész Igazgatóság erdészeti szakmai koordinálását, továbbá a tájegység saját vagyonkezelésű erdeinek kezelését végezte.

Egy évtizedig tartó, a természetvédelem területén szerzett tapasztalatokkal gazdagodva 2010. szeptemberétől, visszatérve a gyökerekhez ismét a NEFAG Zrt. területén, a Szolnoki Erdészet élén, mint erdészetigazgató dolgozik.

Keze és munkája nyomán születtek új erdők a kunsági szikes területeken, újultak meg ártéri erdők a Tisza hullámterében.

Szakmai múltja példa értékűen magába foglalja a síkvidéki erdőgazdálkodás teljes területét a közjóléti programoktól és építményektől az erdővédelem és erdőtelepítésen át egészen a faiparig.

Ezen több évtizedes munka méltó elismerése képen javasoljuk az Alföldi Erdőkért Emlékéremre.

A NYÍRERDŐ Nyírségi Erdészeti Zrt. az  
„Alföldi Erdőkért Emlékérem” kitüntetésre 2015-ben

**Hidas Tibor**

erdőmérnök, erdőgazdálkodási osztályvezetőt terjesztette fel

1968 nyarán született Miskolcon. Gyermekkorát Nyíregyházán töltötte. Zrínyi Ilona Gimnáziumi évei és érettségi után 1986 –ban, jelentkezett a soproni Erdészeti és Faipari Egyetem Erdőmérnöki Karára, ahová egy pont híján nem került be. Ez nem keserítette el, Székesfehérváron az Egyetem Földmérési és Földrendezői Főiskolai Karán kezdte meg felsőfokú tanulmányait, ahol 1989-ben **földrendező üzemmérnöki diplomát** szerzett. Szakmai érdeklődése ezen évek alatt is erősödött, így az egyetem Erdőmérnöki Karán, Sopronban folytatta tanulmányait, ahol 1993-ban végezett **erdőmérnök**ként. Diplomamunkája: Erdőtelepítések tervezése alföldi területeken.

Az egyetem elvégzése után már majdani feleségével tért vissza Nyíregyházára, ahol rögtön munkába állt és mintegy 4 évig dolgozott **földmérő**ként a **Geoplan Kft.**-nél. Sokrétű szakmai tapasztalatokra tett szert kárpótlás és részarány területek kitűzése, tervezési alaptérképek készítése, közműfelmérés kapcsán.

1997 új lehetőséget kínált számára a **NYÍRERDŐ Rt.** berkein belül. Először műszaki titkárként fahasználatok és erdőművelés statisztikájának készítése, szolgálati fegyverekkel kapcsolatos ügyintézés, szolgálati lakások értékesítése tartozott feladatkörébe, majd felismerve szakmai elhivatottságát, ambícióját és munkaszervezői készségét, rövid időn belül a Társaság Nyíregyházi Erdészetének főmérnöke lett, ahol szerteágazó felelősségteljes szakmai feladatokat bízta rá. Nyírségi homoki területeken és a Tisza hullámterén végrehajtott erdőfelújítások és erdőtelepítések szervezése és irányítása képezte számára a legkedvesebb szakmai feladatokat. Közjóléti rendeltetésű erdők (Nyíregyháza-Sóstó, Nagykálló-Harangod) parkerdei munkáit nagy elhivatottsággal végezte, és végzi a mai napig is.

Több év „tő melletti” tapasztalat után az erdőgazdálkodás felügyeleti oldalához csatlakozva 2002-től az **Állami Erdészeti Szolgálat**, alkalmazásában **erdőfelügyelő** lett, ahol Nyírbétek, Nyírbátor és térségük magánerdő-gazdálkodóinak felügyelete, döntően akác és nyár erdőtelepítések ellenőrzése a gazdálkodói és szakirányítói munka segítése volt feladata.

Rátermettsége, szakmai hozzáértése és vezetői készsége itt is hamar feltűnt. A közigazgatási szakvizsga megszerzése után 2005-től először középvezetői feladattal bízták meg az **Állami Erdészeti Szolgálat**, Nyíregyházi Erdőfelügyeleti Osztály **osztályvezető**jeként, majd Hajdú-Bihar Megyei MGSZH **Erdészeti Igazgatóság**, Erdészeti Hatósági Osztály **osztályvezető**jeként. Míg végül 2008–ban a Hajdú-Bihar Megyei MGSZH **Erdészeti Igazgatóság**ának **vezető**je lett. Az Igazgatóság irányítása, munkájának szervezése mellett megmaradt az erdőfelügyeleti tevékenysége is a HNP Igazgatóságánál és a Nyíregyházi Erdészetnél.

A cívis városból 2009-ban került vissza Nyíregyházára. 2009 és 2012. október között több felelősségteljes beosztásban dolgozott, úgy mint a Hajdú-Bihar Megyei MGSZH **Erdészeti Igazgatóság**, Erdészeti Hatósági Osztály – **Hatósági osztályvezető**, majd Erdőfelügyeleti és Hatósági Koordinátor, Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Erdészeti Igazgatósága, Erdőfelügyeleti és Hatósági Osztálynál. Feladatát képezte EU-s társfinanszírozású erdőtelepítések ellenőrzése, hatósági tevékenység a Nyíregyházi körzetben, s továbbra is megmaradt a Nyíregyházi Erdészet és a HNP Igazgatóság felügyelete.

2012. októberétől ismét a **NYÍRERDŐ Zrt.** állományát erősíti a **Központi Erdőgazdálkodási osztály vezetőjeként** erdőgazdálkodás, hatósági kapcsolatok, birtokpolitika, geodézia, beruházások koordinálása, munka- és tűzvédelem, szakmai nyilvántartások vezetése, közjólét, mezőgazdasági ágazat – MVH pályázatok munkájának része. Az alföldi Kéktúra fejlesztés első számú irányítója.

Sopronban megismert feleségével már több mint húsz éve boldog házasok. Példás apaként feleségével három gyereket nevelnek Nyíregyházán.

Munkájában és személyiségében mindig felismerhető a határozott, magabiztos és megértő jelleme. Hatósági munkája során arra törekedett, hogy az alföldön olyan erdőállományok jöjjenek létre, amelyekre az erdész szakma büszke lehet, ugyanakkor segítsék az erdőtulajdonosok megélhetését. Az utóbbi évek gyakorló erdészeként pedig az alföldi körülmények között megvalósítható tartamos erdőgazdálkodást segíti, valamint – többek között - a NYÍRERDŐ Zrt. egyre gyarapodó közjóléti beruházásait koordinálja.

**Szakmai elhivatottsága, alföldi erdők szeretete, akác és nyár termesztési ismerete, hatósági joggyakorlata s kiemelkedő kollegialitása alapozza meg felterjesztését.**

A NAIK Erdészeti Tudományos Intézet az  
**„Alföldi Erdőkért Emlékérem” kitüntetésre 2015-ben**

**Nagy Imre**

okleveles erdőmérnök, a NAIK Erdészeti Tudományos Intézet Ökonómiai Osztályának  
tudományos munkatársát terjesztette fel

Nagy Imre 1958-ban született Kőszegen.

- 1982-ben diplomázott az Erdészeti és Faipari Egyetem okleveles erdőmérnök szakán, majd 1989-ben mezőgazdasági növényvédelmi és agrokémiai szakmérnöki oklevelet szerzett a Keszthelyi Egyetemen. Egyetemi tanulmányai során alapkutatásokat végzett a cser fafaj növekedése és károsítói tekintetében.

Pályafutása során lehetősége volt az erdész-szakma több területén tapasztalatot szerezni:

- 1982-től erdőművelési műszaki vezetőként dolgozott a Zalai Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság Letenyei Erdészeténél, később ő lett az ágazat vezetője. Ez idő alatt közreműködött több egyetemi vadgazdálkodási/vadkárrelhárítási kutatásban, illetve a bükk, a cser és a nemes tölgyek természetes magról való felújításának vizsgálatában – mind az elméleti alapok, mind a gazdálkodási gyakorlat tekintetében – a dél-zalai térségben.
- 1992-től erdőfelügyelőként, majd osztályvezetőként a Zalaegerszegi Erdőfelügyelőségen folytatta munkáját. Emellett 1992-2000 a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium minősített szaktanácsadója, és a Nemzeti Földalapkezelő vagyonebecslője is volt. 1992-ben kezdte meg a magánerdő-gazdálkodás beindítását a felügyeleti területen.
- 1999-től kezdve közreműködik az erdőmérnöki oktatásban gyakorlatvezetés és előadások formájában, illetve 2007-2009 az államvizsga bizottságnak is tagja volt.
- Igazságügyi szakértői tevékenységet 2002 óta végez erdészeti-vadászati szakterületen.
- 2004-ben nevezték ki az Állami Erdészeti Szolgálat (ÁESZ) Szombathelyi Igazgatósága élére. Nevéhez fűződik a természetszerű erdőgazdálkodás erdőtervezési alapjainak megteremtése Győr-Moson-Sopron és Vas megyében.
- 2004-2012 tagja volt Vas és Győr-Moson-Sopron megyében a helyi Vadgazdálkodási Bizottságoknak.
- Az ÁESZ munkája 2007-től a Vas Megyei Mezőgazdasági és Szakigazgatási Hivatalban Erdészeti Igazgatóságként folytatódott tovább, majd 2010-ben az Erdészeti Igazgatóság a Vas Megyei Kormányhivatalhoz került. Utóbbinál az igazgatói széktől visszavonulva Nagy Imre területrendezési szakmai főtanácsadóként dolgozott tovább.
- 2010 óta az Országos Fajtaminősítő Bizottság tagja.
- 2012-ben került az Erdészeti Tudományos Intézet kötelékébe, ahol azóta is az Ökonómiai Osztály munkatársa. Minden évben frissítve jelenik meg a [www.erti.hu](http://www.erti.hu) honlapon „Vadkárbecslési segédletek” című on-line kiadványa. Rendszeresen publikál az Erdészeti Lapokban az akácot, a nemesnyár-gazdálkodást érintő témákban, valamint s egy sor kifejezetten alföldi erdőgazdálkodást befolyásoló területen, kiváló elegyét adva a gyakorlati és tudományosan megalapozott ismereteknek, egyfajta híd szerepet is felvállalva a gyakorlat és tudomány között. Több évtizedes szakmai tapasztalatát felhasználva 2014-ben megszervezte az első erdészeti és vadgazdálkodási igazságügyi szakértői konferenciát, és az elhangzott előadásokra alapozva szerkesztésében jelent meg a „Praktikumok az erdészeti és vadászati igazságügyi szakértésben” című hiánypótló kötet.
- Aktív, véleményformáló tagja az Országos Erdészeti Egyesületnek,

Eddigi szakmai munkásságért 2008-ban az ERTI által adományozott Vadas Jenő Emlékérmét, 2010-ben Miniszteri Elismerő Oklevelet kapott.

A KEFAG Kiskunsági Erdészeti és Faipari Zrt. az  
**„Alföldi Erdőkért Emlékérem” kitüntetésre 2015-ben**

**Szabó Péter**

erdészeti igazgatót terjesztette fel

Szabó Péter 1953. december 07-én Bugacon született, kötődése szülőföldjéhez áttételesen a bugaci- tágabb értelemben pedig az alföldi erdőkhöz egész eddigi szakmai pályafutását végig kísérte.

- Tősgyökeres bugaci családból származik, szülei nagyobb területen gazdálkodtak.
- Általános iskolai tanulmányait Bugacon végezte.
- 1972-ben érettségizett a Kiskunfélegyházi Varga Jenő Közgazdasági Szakközépiskolában.
- 1974-ben autószerelő szakmunkás képesítést szerzett, a kiskunfélegyházi 608.sz. Ipari Szakmunkásképző Intézetben.
- 1980-ban a szegedi Rózsa Ferenc Szakközépiskolában gépjármű technikus minősítő bizonyítványt szerzett, ugyan ebben az évben autószerelői mestervizsgát is leteszi.
- 1980-tól a Kiskunsági Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaságnál fizikai állományban kezdi szakmai pályafutását, 1990-től a Bugaci Erdészetnél gépesítési műszaki vezető.
- 1997-től a Kiskunsági Erdészeti és Faipari Rt. Kiskunsági Erdőgép Kft. ügyvezetőjévé nevezik ki, majd ezt követően szervezeti átszervezések miatt
- 2011-től a KEFAG Zrt. Erdőgép Műszaki Erdészetének erdészetvezetői, illetve erdészeti igazgatói munkakörét tölti be.
- Egy leány és egy fiú gyermek apja.

Szakmai tevékenysége:

Szabó Péter szakmai életpályája szorosan összefügg és végigköveti a KEFAG Zrt. és jogelődeinél történt gépesítéssel kapcsolatos szervezeti változásokat.

Szinte gyermekora óta a gépekhez vonzódott, iskolai tanulmányait is ezen a szakterületen végzi. Tanulmányainak végeztével azonnal be is szippantja Őt a Bugaci Erdészet gépesítési ágazata. A gépműhelyben és az erdőben ez idő tájt pezseg az élet. Láncfalpasok, közelítő gépek, szállító járművek hada segíti az erdei munkát természetesen az azzal járó gonddalbajjal. Van mit tennie a gépüzemben dolgozóknak. Péter beáll a sorba és kitartó szorgalommal lépeget felfelé a munkahelyi ranglétrán. Hamarosan az erdészet gépműhelyének vezetője lesz, majd 1990-től fizikai állományból alkalmazotti állományba kerül és gépesítési műszaki vezetővé nevezik ki.

1997-ben az erdőgazdaság átszervezte gépesítési ágazatát. A gépesítésre szakosodott császártöltési székhelyű Erdőgép Kft. a kelebiai székhelyű Sáskalaposi kft. és a Bugaci Erdészet gépparkjának és gépjavító műhelyének egybe olvasztásával bugaci székhellyel létrehozásra kerül a Kiskunsági Erdőgép Kft. melynek ügyvezetőjévé nevezik ki. Ebben a szervezeti formában 14 éven át egészen 2011-ig végzi a társaság az erdészetek erdőművelést és szállítást érintő géppel végzendő feladatait. 2011-től újabb szervezeti változtatást követően a Kft. beolvasztásra kerül az anyavállalatba és a KEFAG Zrt. önálló szervezeti egységként



KFAG Zrt. Erdőgép Műszaki Erdészeti néven de változatlan tevékenységi körrel működik tovább Péter erdészeti vezetői, majd erdészeti igazgatói minőségű irányításával.

**A KEFAG Kiskunsági Erdészeti és Faipari Zrt. vezetősége Szabó Péternek a részvénytársaságnál ill. annak jogelődjénél végzett elkötelezett szakmai munkája alapján példa értékű, több évtizedes az erdőgazdálkodás gépesítése terén tett magas színvonalú teljesítményéért, az ezen idő alatt az alföldi erdőkben végzett ,műszaki tevékenységéért az Alföldi Erdőkért emlékérem odaítélését javasolja!**